

九龍城區議會會議
(2018年5月24日)

建議：「香港與內地姊妹學校交流計劃」擴展至幼稚園，
為兩地學校提供交流平台，提升教育質素

就九龍城區區議員將在2018年5月24日會議提出上述的建議，教育局謹覆如下：

在新的幼稚園教育政策下，教育局透過不同措施，提升幼稚園教育質素。由於教師的專業能力與校長的領導對學生學習有著關鍵的影響，故此，新政策的其中一個重點，便是以不同方式提升教師的專業能力，當中包括加強教師專業交流。

在新政策下，教育局為幼稚園提供更多機會與其他地區/國家進行專業交流，例如：

- 在2017年12月15日我們和深圳市教育局聯合舉辦的深港校長論壇，以「專業領航 育人為本」為主題，透過專題講座(侯傑泰教授主講的以大型調查改進教學質量)、分組研討、文集匯編等模式，讓香港、深圳和澳門的學者和校長分享專業領導和學與教的心得。
- 為持續優化幼稚園校長、領袖及教師的專業能力，本局每年均舉辦離岸專業培訓課程，邀請現職香港幼稚園或幼稚園暨幼兒中心校長及教師參加。在2017/18學年，離岸專業培訓課程的考察地點包括首爾、武漢、神戶和南京。透過學校探訪、教學示範、經驗分享等交流活動，幫助幼稚園校長及教師提升專業知識、擴闊視野，以及進一步了解鄰近地區幼稚園教育的最新發展情況。
- 此外，幼稚園可透過參加校本支援服務下的「內地與香港教師交流及協作計劃」與內地專家教師夥伴協作，就「促進幼兒的體能與健康發展」及「進行多元藝術活動」的課題分享教學經驗，提升學與教的成效。

至於學生層面的交流，由於幼稚園學童年紀尚幼，基於安全的考慮因素，未宜如中、小學生一樣，安排兩地學生進行互訪。故此，我們認為不宜把中小學姊妹學校的交流模式直接擴展至幼稚園。

教育局
2018年5月